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Επέτειος Εγκαινίων-Χειροθεσία Πνευματικού 
στον Όσιο Νικηφόρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Μεγάλες πνευματικές ευλογίες και χαρές έζησαν οι 
πολυπληθείς προσκυνητές που κατέκλυσαν το ιερό 
προσκύνημα του Οσίου Νικηφόρου του λεπρού, στην γενέθλιο 
γη του, το Συρικάρι Κισάμου, συνεορτάζοντες την επέτειο των 
ιερών Εγκαινίων του Προσκυνήματος.

Τα Εγκαίνια τελέστηκαν τον Σεπτέμβριο του 2023, προεξάρχοντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Γέροντος Πριγκηποννήσων κ. Δημητρίου, με την συμμετοχή 
πλειάδας Ιεραρχών εκ της Εκκλησίας της Κρήτης και της Εκκλησίας της Ελλάδος 
ως και αναρίθμητου πλήθους πιστών, από την Μεγαλόνησο και άλλα μέρη της 
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Ελλάδας.

Κατά τον φετινό επετειακό εορτασμό οι προσκυνητές που προσήλθαν, από πολλά 
μέρη της Κρήτης, είχαν την ευλογία προσκύνησις ιερού Επιτραχηλίου του Οσίου 
Ευμενίου του νέου, πνευματικού τέκνου του Οσίου Νικηφόρου, το οποίο και 
φορούσε κατά τις Θείες Λειτουργίες που τελούσε. Τον πνευματικό αυτό θησαυρό 
κόμισε, κατόπιν παρακλητικού αιτήματος του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και 
Σελίνου κ.Αμφιλοχίου προς τον Σεβ. Μητροπολίτη Γορτύνης και Αρκαδίας κ. 
Μακάριο, ο Εφημέριος της Ενορίας Εθιάς (τόπος καταγωγής του Οσίου Ευμενίου, 
όπου ευρίσκεται και ο τάφος του), Αιδ. π. Δημήτριος Κρουσταλάκης, 
συνοδευόμενος από ευλαβείς λαϊκούς της Ενορίας. Το ιερό Επιτραχήλιο του Οσίου 
Ευμενίου τέθηκε προς προσκύνηση κατά την πανηγυρική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Αμφιλοχίου, ο οποίος στο τέλος της Θείας 
Λειτουργίας προχείρισε σε πνευματικό τον Παν. Αρχ. π. Χρύσανθο (Τσαχάκη), 
υπεύθυνο του ιερού προσκυνήματος.



Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος σημείωσε μεταξύ άλλων: 
«Δοξολογία και αίνο αναπέμπουμε στον Άγιο Τριαδικό Θεό ο Οποίος 
πλουσιοπάροχα μας δωρίζει τις ευλογίες Του. Ευχαριστιακά μνημονεύουμε τον 
Σεβ. Μητροπολίτη Γορτύνης και Αρκαδίας κ. Μακάριο, τη ευλογία και αδεία του 
οποίου, ο Εφημέριος του τόπου καταγωγής του Οσίου Ευμενίου, Αιδ. π. Δημήτριος 
Κρουσταλάκης, κόμισε προς ευλογία και προσκύνηση ιερό Επιτραχήλιο του Οσίου 
Ευμενίου του νέου, το οποίο και φυλάσσεται στην Ενορία Εθιάς. Σήμερα όμως 
αγάλλεται και χαίρεται και ο Ουρανός καθώς εδώ στο Συρικάρι, στο σπίτι του 
Οσίου Νικηφόρου του λεπρού, συναντώνται οι μεγάλοι μας Όσιοι: Άνθιμος ο εν 
Χίω, ιερό λείψανο του οποίου χαρίστηκε στο ιερό προσκύνημα από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκο, Νικηφόρος ο λεπρός και Όσιος 
Ευμένιος ο νέος, δια του ιερού επιτραχηλίου του, το οποίο οι προσευχές του Οσίου 
και οι Θείες Λειτουργίες έχουν καθαγιάσει. Πνευματικός πατέρας ο Όσιος Άνθιμος, 
πνευματικός υιός ο Όσιος Νικηφόρος και πνευματικός εγγονός ο Όσιος Ευμένιος, 
συναντώνται σήμερα εδώ, στο Συρικάρι, συν-αγάλλονται και συν-ευφραίνονται 
μαζί μας. Η χρυσή αλυσίδα της Αγιότητας, η οποία μέσα στο μυστήριο της 
Χάριτος του Θεού, ενώνει το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον εντός της 
Εκκλησίας. Βεβαίωση ότι ο λόγος ύπαρξις της Εκκλησίας είναι η κατά Χριστόν 
τελείωση του ανθρώπου, η κατοίκηση του Αγίου Πνεύματος στην ψυχή του, να 
γίνει δηλαδή ο Θεός ένοικος εντός του ανθρώπου. Ας αγωνιστούμε όλοι μας, 
ζώντας μέσα στο μυστήριο της αγάπης του Θεού, δια πρεσβειών του Οσίων μας 
Ανθίμου του εν Χίω, Νικηφόρου του λεπρού και Ευμενίου του νέου, να ψηλαφίσουμε 



το μυστήριο της αγιότητας στην ζωή μας», κατέληξε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. 
Αμφιλόχιος. Απευθυνόμενος προς τον νέο πνευματικό της Μητροπόλεως, Παν. Αρχ. 
π. Χρύσανθο, σημείωσε: «Η ανύψωση σου σε εξομολόγο-πνευματικό δεν είναι 
αξίωμα τιμής η εξουσίας, αλλά ανύψωση σε πνευματική ευθύνη, την οποία 
καλείσαι να διακονήσεις μέσα από την πνευματική ωριμότητα που σε διακρίνει, 
αυξάνοντας την και καλλιεργώντας την με τον έμπονο πνευματικό σου αγώνα, 
καθώς η πνευματική πατρότητα αποτελεί μέγιστη πνευματική ευθύνη, δια τούτο 
και δεν είναι όλοι οι Κληρικοί πνευματικοί, αλλά μόνον οι εντεταλμένοι υπό του 
Επισκόπου.», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, 
ευχαριστώντας τον π.Χρύσανθο και δια στην ουσιαστική συμβολή του στο ιερό 
προσκύνημα, προσφέροντας του Επιγονάτιο, ως επίσης και στον Εφημέριο Εθιάς, 
Αιδ. π. Δημήτριο. Κατά την Θεία Λειτουργία μνημονεύτηκαν τα χιλιάδες ονόματα 
που έχουν καταγραφεί στην παρρησία του ιερού προσκυνήματος.
















